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Vörösmarty
A főváros egyik népies terét 

néhány nap óta uj szobor ékesíti. 
A szózat költője szállott le újra 
közénk, hogy ércalakjával emlé­
künkbe idézze mindazt, amit cso­
daszép lantján egykor kidal olt * 
múltak napfényes dicsőségét, dali­
ás idők bátor leventéit, Zalán ta­
tását, Cserhalmot. Egert, a Szóza­
tot, és dalos lelkenek többi száza

nagyság erényeinek csodálatába 
merülni. Örömest olvasta az epo­
szokat, melyek a nagy idők hőseit 
rajzolták le neki. E gondolkozás 
indította Vörösmarty! Zalán futá­
sának megírására, mely 1825-ben 
jelent meg. A költő kebelében 
nagyra kelendő képzeletek villan­
tak meg diadalmas légekről s a 
deli Álmosról s Almosnak büszke 
haröl, práducos Árpádról.Derengő 
lelke lőtt lobogós konját és kar­ót, eS UaiOS ICJRCUCK tUVUl S44Z,a- . V 11 V V, 1,1,lókra szánt gyönyörű alkotásait, dók acél, szegdellk a levegő' lat-

r « r- -ic t.t 1 ' Isaisii tífjaantfiis inak s itt-Vörösmarty akkor lépett föl 
az irodalom terén, amikor a >za- 
kadság iuvalma kezdte bontogatni 
iiditő szárnyait. Mihez hasonlíthat- j 
nók ezt az időszakot, ha nem a j 
tavaszhoz, mikor a természet fa­
kadni kezd, melegebb lesz a nap , 
sugara ás felolvasztja a tél fagyát, ; 
havát, szép, zöld szőnyeggel vonja ,
( e s apró virágokkal disziti a me- I 
/Öt a rétet. Élet, vidám, mosolygó ; 
elet jelentkezik a teimészet no- ; 
vény- és állatvilágában. Mily egé­
szen más idő ez, mint a fagyos 
léi, mikor kihal vagy öntudatlan 
alomba merül a természet. Ilyen 
álomból ébredt 1815 után az em- 
beriség. Szeretett a régi dicsőség és^

T Á lí (J A..
Lyukas cipőben.

Irta : Zzolüos László.

(Folytatás.)

— Istenem — gondolta, — miért 
nincs férjem vagy vőlegényem : ki meg- 
vcdelmez.ne, vagy mért nem vagyok gaz­
dag és mért nem járhatok elegáns ruhában, 
hogy az emberek ne mernének ilyen 
arcátlanul bánni velem.

Hirtelen íöhékgzett. Nem azért, 
mintha nem érezte volna többe maga 
mögött a férfit, akinek még az arcai >tm 
látta de azért kocogó lepleiről tudta, hogy 
követi, hanem amiatt, mert végre szeren­
csésen elérkezett a Kossuth Lajos utca 
sarkára és a villamosvasúti megálló boly­
hoz, ahová igyekezett, épp akkor kanya­
rodott oda egy ormótlan újpesti kocsi, az 
ő kocsija, a megmentő.

Egy pillanat és Keltesz Milka fönn 
volt a kocsban. A férfi utánna. A leány 
lángvörös arccal, mialatt szemében a méí- 
tatlankodás s egyszersmind a megköny- 
nyebbülős könnycseppje rezgeti. Felrán­
totta a kocsi ajtaját és bogy az aszfalt- 
betvárral szemben, aki most ugrott fel a
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gi. hogy kacagányos apák s he 
ve-; ifjú leventék száguldó lova 
kon, mint törnek halni vagy élni 
Zászlódat látom, Bulcsú, s szemen 
árja megindul 1

Mily más idők. mennyire el
a

diktálta Vörösmartynak a töuteb- 
bi és hasonló sorokat. S mi­
kor most országszerte lelkese­
déssel hangoztatják e nagy költő 
nevét, ez biztos jele amaz idők
közlekedését-ima világnézet 
ismétlődésének, mely Vörösmarty 
ajkaira adta a régi dicsőség ma- 
gasztalását. Ujia felébredt szivünk­
ben a vallás és erkölcs, a patria- 
tizmus, a vitézség, a hősiség a fér­
fias büszkeség, a nemes öntudat ha­
talmas érzése. Át fogjuk erezni az 

i adott szó szentségét, büszkék le­
szünk arra, kogy magyarok vagyunk 

! és a szent korona hu jobbágyai 
i lehetünk. Habár Vörösmartynál is 
I akadunk néha egy-egy mosolygó 

és vidám, naiv és kedves képre,
1 oondolatra, müveink főbb jelemvo-tér a hetvenes, nyo c-zanas eve . g Hrá-ában sem lehet más,

gondolkodásától, mikor tettegu ■ eoikai és drámai alkotásaiban
minden háborútól, s ha mégis ki­
tör lokalizáljuk, másrészt társula 
tokát alapítunk az. ör< V béke tér 
jesztésére, áliamferhaink interpar­
lamentáris komcixnciákat tartanak 
s a diplomaták hágai értekezlet0 
a választott bíróság eszméjét han­
goztatja, mely talán örökre mellő­
zi az ágyuk és más fegyverek hasz­
nálatát. ‘ Mily egészen más érzés

mint epikai és drámai alkotásaiban, 
j £tt is a hideg és ünepélyes, ten- 

séges és magasztos tárgy és hang 
. nyúlványul. Ódái szárnyalással, 
j megragadó ellentétekkel, a nagy- 
í szerű képek árjával áraszt ell ben­

nünket- .
A nagy nemzeti és emberi esz­

mék érdeklik őt. Sokszor még a 
csekélyebb jelt ntőségü tárgyat sem

, ;zb- a vpIp szemközt való másik ülésre, KÄ«Äj py Óaubevmaio Janka me„=„ még

de csak eg.' szempillantásra, az arcát is ,1,eser 
- kisérőjéncíi. Cilindercs, csinos elegáns 
fíV tl férfi volt. A leány hirtelen elfordult j 
az ajtótól, s mivel éppen a bejárattal szem | 
közt volt üres hely, hát leült, szemében még
mindiga reszketve csillámló könnycseppel.

— Szervusz Milka — nyújtotta 
feléje a kezét a szembeniévé ülésről, 
amelvik háttal volt az ajtónak, Tauber­
mann Janka, akivel csak most vették 
észre egymást. A két leány gyerekkorbeli • 
játszópajtás voit, de az utóbbi időben már 
csak elvétve találkoztak, meit Milkának a 
kenyere után kellett járnia, a Taubermann 
leány pedig, szülei gazdag emberek lévén, i 
a zsuiokon. színházban bálákban hiába ! 
kereste volna a vékony ruháju, irógépes j 
kisasszonyt.

— Szervusz Janka!
És a fölindulástól remegő hangon 

kezto beszélni:
Képzeld ahogy jövök a Rákóci j 

utón. . .
Ebben a pillanatban— mert hiszen 

az egész alig tartott tovább egy pillanat- j 
nál, — a küntlevő cilindercs férfi is j 
föhántotta az ajtót és merően Milkára 
mosolyogva megái előtte, hogy leteleped- j

üresen állott.
Ez már mégis csak . . . .— tudni­

illik, hogy az nár mégis csak sok I 
— akarta mondani Milka, de nem fejez­
hette be a mondatot, mert barátnője, aki 
most hirtelen jobbleié fordult, váratlanul 
fölkiálltott.

— Nini, maga az, Ákos?!
Milka ámultán nézett a barátnőjére, 

ez pedig, a sze elmesek első, vagyis 
inkább előidő$za,.át élő leányok boldog 
gyanutlanságávál kezét nvujtotta az ujo- 
nan érkezetnek es a Kertész-leány felé 
mosolyogva, rámt tatott a cilinderesre:

— Branyicsk ü Ákos, a vőlegényem l 
Milka pedig, a szegény rongyostalpu, 

nyáviruhás Milka, amikor a mátkapár a 
következő megállónál leszállt a vonatról, 
szivében valami jóleső titkos elégtétel 
érzetével ábrándosa í tekintett ki a zuzmarás 
ablakon, ott ahol körmével kis körben 
lekaparta a jégvirágot: ,

— Mégis csak jobb az Írógép mellett 
élni, mint ilyen vőlegényeknek^ olda­
lán. . .

(V*ge.)
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tudja máskép felfogni, mint egy 
részt az egészben, egy^ darabot a ^ 
nagy egységből. De főleg a haza ^ 
eszméje tölti el a szivét és eszét.
A fóti Daf, a Honszeretet, Liszt Fe- 
renczhez, a Hontalan, az ülő szobor 
és számos más költeményében a 
haza sorsa aggasztja és hevíti dal­
ra. Az úri hölgyhöz, a Magyar höl­
gyekhez, elkeseredve, majd esde- 
kelve szól, és magasztos hivatásuk 
teljesítésére hívja tel. Menyire két- 
ségbeejti a haza elvesztőnek 
gondolata is, azt a fennemlitett és 
a lengyel nemzetre vonatkozó két 
költeménye: a Hontalan és az hlő 
szobor mutatják. De 1 eg k iái to bb 
hazafias szózata maga a Szózat, mely 
jóval több, mint félszázad óta Köl­
csey Himnusza mellett tolmácsa 
volt a magyar nemzet hazafias lel- j 
kesedésének.

Élte utolsó előtti évében, 
1854-ben, mikor csak négy költe­
ményt tud teremteni, alkotta meg 
vérző lelke hatalmas feljajdulását. 
A vén cigányt. Mily szörnyű el ­
keseredés, üvöltő felháborodás, egy 
őrült lélek rémséges tombolása van e 
költeményben. A világirodalom ez 
egyik legsötétebb énekében hall­
ja a költő, hogy dörömbölnek az 
ég boltozatján, hallja a lázadt em­
ber vad keserveit, a gyilkos test­
vér botja zuhanását, s az első ár­
vák sirbeszédeit és maga érzi leg­
élesebben Prometheus halhatatlan 
kínjait. Elborult lelkének kétség- 
beesését azonban a remény csillá­
ma Játszik föl deríteni, mert lesz 
még egyszer ünnep e világon, ! 
Majd ha elfárad a vész haragja, s j 
a viszály elvérzik a csatákon, ak- | 
kor húzd meg újra, lelkesedve, j 
isteneknek teljék benne kedve!

A polgáriiskola reformja.
Irta ; Mezei Lajo-. V.

33. Ebben az esetben milyen lesz a 
helyzet?

— A polgárok iskolája 7 osztályú 
I esz. E hét év alatt, mert a latinnal és 
göröggel nem vesződik, mindenesetre 
nyújthat annyi, bár más iránt u, de az 
egyetemre nem készülő polgárságra néz­
ve mindenesetre becsesebb, tisztán nem­
zeti és gyakorlati irányú műveltséget, 
mint a gimnázium. A felsőbb tagozattal 
szerves egységet képező alsó tagozat is 
befejezett műveltséget adna, amit a gim­
názium szintén nem tesz meg, mert egye­
dül főcéljához szabja egész tanítási tervét. 
A 7 osztályú polgáii iskolától nem is 
lehetne megtagadni az önkéntességi jogot 
mint ahogy már megadták a töi/n'iől 
leszakadt kerc.skcd Imi iskoláké i;

34. De talán izek a keresi,cd imn-k 
feleslegessé is teszik a polgáiság 7 osz­
tályú iskoláját ?

— EnőI szó sí in lehet. — Ezek 
szakiskolák. — Ha keresi:. dő, . i karnak 
nevelni, jól teszik Mai diának ennél a 
kaptafánál. Felt más neveié , amelyik hol 
ide, hol oda kapkod, a polgáiság óiiási 
zömét ki nem elégítheti. Nagyon szép 
hivatásuk van, magyar kereskedő úsztál» t 
nevelni. Éljenek vele.

35, A kifejleszteti polgár! i koD ká­
rára lesz ; a gin: - immun- ?

— Épen elk nkez.őU A/ok.it, akik j 
csak mellék érdek! ől knc-ik fel, unit ! 
ezt az érdeküket a j oiga.i iskola is kieié- i 
gitené, elvonná ugyan tőle, de ezzel ana !
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képesítené, hogy eredeti rendeltetését tö­
kéletesebben teljesítse.

36. Mi haszonnal járna még ?
— Sok minden kisebb jelentőségű 

hasznát elő lehetne még sorolni, mint pl. 
azt, hogy a polgár-szülők sokkal olcsób­
ban, kényelmesebben nevnlhetnék gyei' 
mekeiket, hogy ellensulj'ozni lehetne a 
gimnáziumok célszerűtlen elhelyezései, 
amennyiben a történelmi fejlődés ugyhoz- 
ta magával, hogy van 6-8-10 ezer lakosú 
község, amelynek két, sőt három közép­
iskolája is van, míg népes nagy területek 
napi járó földön sem találnak egyet. De 
ezeknek a kisebb előnyöknek a nagyok 
mellett való részletes eiősorolását mellő­
zöm s csak azt említem még meg, hogy 
lényegesen csökkentené a proletárok 
számát.

37. Ki a proletár?
— Nehéz kérdés. Sok oldalról ele­

mezhető. Annyi azonban bizonyos, hogy 
az államra egyik legkárosabb fajtáját a 
proletároknak azok teszik, akik az életben 
nem abban a körben találják meg hiva­
tásukat, amelyre őket kiművelték.

38. Miért károsak ezek ?
— Mert a rajok bízott munkát lélek 

nélkül, kedv nélkül végezik, nyűgnek te­
kintik, hajlamaik, vágyaik, törekvéseik 
másfelé kalandoznak. — Ki ne tudná, 
hogy az ilyen munkán nincs áldás. — Az 
ilyenek minden téren a legjobb esetben 
is csak a munkájuktól irtózó rósz nap­
számosok.

39. Miért szaporodtak el nálunk az 
ilyen proletárok ?

— Mert csaknem összes tanulóinkat 
az. egyetem felé kergettük, a többi előtt 
pedig elváguk a boldogulás útját.

40. Kinek a főérdeke a fejlesztett 
polgári iskola ?

■— A polgárságé.
41. Ki sürgesse hát a megvalósítását?
— A polgárság.
42. Hogyan ?
— Tegyenek úgy, mint pl. Sziget­

vár polgárai. — Tárgyalják a kérdést a 
képviselőtestületben. -— Mondják ki, hogy 
a polgárság iskolájának az itt tárgyalt 
formában való megvalósítását szükséges­
nek és sürgősnek tartják. Intézzenek ezi­
ránt kérvényt az. országgyűléshez, képvi­
selőjüket ne csak arra kérjék meg, hogy 
ezt a kérvényt a képviselőházhoz be­
nyújtsa, de arra is, hogy sürgős megva­
lósítása érdekében ugv a ,,Ház“-ban, mint 
minden illetékes tényezőnél szót emeljen.

43. Ha a polgárok igazi iskolája 
megvalósul, ki veszt, ki nyer a vásáron ?

— Ha akad, aki vészit, azt szinte 
pénzért I betne mutogatni. Ezen a vásá­
ron minden érdekelt nyer, de legtöbbet a 
magyar nemzet. Nyer számba alig vehető 
költséggel, hiszen csak egy osztály szapo- 
i ulati ól van szó, olyan szín magyar intéz- 
mémt, n.elv e sok viszontagságot átélt 
hazának békében c-s viharban biztos tá­
maszául hazafias szellemtől áthatott, kifej­
tett gyaki rlati érzékkel biió tekinsélyes 
polgárságot nevel.

(Vége.)
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— Látogatás az iskoláknál. A f. hó

27-e'n Scosse Dezső kir. tanfelügyelő lá­
togatást leit az áll. poig. fiúiskoláknál, 
hol dk előadások meghalgotása után az 
elért eredmény felett megelégedését fe- i 
jezte ki A f. hó 27-én pedig a csongrádi ! 
áll. polg. iskolákhoz, kiküldött szakfelű- j 
gyelő, Glósz Ferenc központi szolgálattá- | 
te Ire beosztott képezd el tanár tett látogatást 
ki szintén meghallva az előadásokat és 
az elért eredménnyel szintén meg volt 
elégedve.

Zöld ojtás Mint tudva van, a sző­
lők zöld ojtásának ideje most május vé­
gétől csak két hétig tart. Mivel nálunk 
ezt a szőlőkezelési ágat nem ismerik, 
Vakulva József áll. iskolai tanító végzett 
szőlészeti iskola növendéke, lelel ős szer­
kesztőnk csurgói szőlőjében gyakorlati
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előadást tartott és egyúttal az ott megje­
lent érdeklődőket a zöldojtásra és a sző­
lővesszők okszerű válogatására betanította 
Megjegyezzük, hogy a gyakorlati előadá­
son majdnem kizárólag szakszervezeti 
munkások vettek részt, szóval csak ezek 
érdeklődtek.

— Kaszinói gyűlés. A csongrádi kaszi­
nói egylet ma d. u. 5. óra kor rendkívüli 
közgyűlést tart.

— Sport-egylet. Csongrád a múlt év­
ben megalakult a spoi t-egyh.t s kezdetben 
é tenisz-pálva igen látogatott volt. Még 
az idén tudomásunk szerint, nagvobb mű­
ködést nem fejtett ki az egyesület, pedig 
egy sikeres bál rendezésére, ha máskor 
nem, pünkösdkor elkelne.

— Bérmálás Félegyházán. Gróf Csáky 
Károly Emmánuel váczi megvés püspök 
a múlt vasárnap Kiskunfélegyházára érke 
zett. A bérmálási aktus kedden folyt le 
mely alkalommal több mint 5000-ren bér­
málkoztak.

—- Végre valahára A rekkentő hőség 
és az aszályos, hosszú szárazság után 
végre a f, hó 27-én éjjel megdördűlt a 
firmamentum, villámok szelték át az ég 
boltozatát vakító fénnyel világították meg 
az éji sötétséget. Rövid idő múlva meg­
nyíltak a sötét felhők csatornái és .bőven 
locsolták a szomjas-földet. Reggelre azon­
ban csak nyomai látszottak az éjjeli ziva- 

1 tarnak, mert az egyhónapi szárazság 
után kikoplalt föld mohó étvággyal nyelte 

; el a vizet. Másnap reggel pedig, megint 
beköszöntött a rekkenő hőség, mielőbb 
elpárologtatta a nedvesség nyomát is. 
Dacára annak, bogv a zivataros eső milli­
ókat ér, ma már megint elkelne nem 
annyi, hanem legalább négyszer annyi 
eső. No, de csak, hogy egyszer már szí­
nét láttuk, majd csak sűrűbben teszi lá­
togatását a vendégszeretettel várt „eső­
bácsi“.

— Földrengés. A földi engés rendes 
körülmények között csak a hegyes vidé­
keken, a vulkánikus képződési hegyes 
helyeken teszi látogatását és vele rom­
boló pusztítását. A m. hét folyamán azon­
ban a Magyar Alföldre is ellátogatott 
meginogtatta a földet a kecskeméti pol­
gáraink lába alatt annyira, hogy Beretvás 
Endre országszerte hires kövidinka bora 
sem verte le annyira a lábáról a jó kecs­
kemétieket mint ez a kis földindulás.

— Kis színház. A hét folyamán Hel- 
tai Dnő cabaret-társulata mulattatta a 
nyári színkörben a közönséget. Három 
estén változatos programm adatott, de 
kevés számú publikum a kis színtársu­
latnak kevés jövedelmet hozott. A társu­
lat nagyobb pártfogást érdemelt volna.

— Hol az igazság ? Az önkéntes tűz­
oltóságról egyik laptársunk megemlékez­
vén, nem valami szép állapotokat festett. 
A hir megjelenésétől kezdve eltelt egy 
hét anélkül, hegv az önkéntes tűzoltóság 
arra csak a fülebotját is megmozdította 
volna. Hallgatott, mint dinye a fűben. 
Lapunk aztán közszolgálati szerepléséhez 
híven a közzétett hirt felevenitette, hogy 
alkalmat adjon a tűzoltóság vezetőségé­
nek a helyzet tisztázására. Hogy mennyi­
ben igazak a laptársunk által felhozott 
vádak, azt intézze el a vezetőség azzal, 
honnan az esetleges támadás kiindult. 
Egyébként az önkéntes tűzoltóság ügyei­
vel legközelebb behatóan foglalkozunk.

— Női ipariskola Örömmel értesü­
lünk, hogv csongrádon államilag segély zett 
községi nöipariskola létesítésének céljából 
száz huszonöt polgár aláírásával m cm a ran- 
dum van a városházán. ■—- A szegény le­
ányok keresethez, a jobmcduak ügyesség­
hez jutnak a háziipar emelkedését jelenti. 
Bár mielőbb létesülne!

— A gőzfürdő sorrendjének beosztásá­
ról. Hosszas pihenés után végre ismét 
megnyílt a gőzfürdőnk. Azonban a fürdés 
sorrendjének megállapításánál vajmi kevés 
körültekintéssel volt a tulajdonos, pedig 
most is azon panaszkodik hogy k»vés a 
fürdővendég s azért volt kénytelen az 
üzemet beszüntetni, Kérdezzük a tulajdonos
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urat, hogv kik azok a férfiak akik a 
gőzfürdőt használják ? Hát nem a tiszt­
viselők, tanítók hivatalnokok ? S nem 
tudja a tulajdonos ur, hogy az össes hi­
vatalokban a lelek részére csak délelőtt 
van hivatalos óra, amikor a hivatalnoknak 
ott a helye. Az iskolákban csak délelőtt 
van tanítás a községházánál is június 
1-től kezdve csak délelőtt van hivatal ? 
Ezek után kérjük a szerda délutánt a 
férfiak részéie beosztani.

— Katonák az aratásban. Mint hírlik, 
már elrendeltetett, hogy valamennyi pa­
rancsnokság területén az idei nyaion 
három hétig szüneteljen a fegyvergyakorlat. 
Ezalatt a katonákat aratasra sz-nbadsagol- 
iák Az aratásra való szabadsagokéért 
nemcsak a szülők, hanem távolabb, hoz­
zátartozók is folyamodhatnak: A kérvé­
nyeknek indokolt esetben helyet adnak. 
Szép, szép ez az újítás, csak aztán lenne 
mit aratni.

_  Kert megnyitás. Goda Antal jo-
hirnévnek örvendő vendéglésünk ma 
nyitja meg halvacsorával újonnan di ->zi- 
szitet és fényesen kivik',gitot udvar lu-íjét. 
Ajáijuk a. t."Közönséget szives pártfogásá­
ba.

_  Agyonlőtte a bajtársát. Kiskunfél­
egyházán a múlt héten G rá ezer Mihály 
honvédörmester 6. revolver lövéssel meg­
ölte Vas Mihály őrmester bajtársát. Okul 
kuglizásközbeni összeszólakozást hoz fel. 
A gyilkost Budapestre vitték a haditör- 
vénysszék elé“állittatik.

— Felmentés. Lapunk kiadója a Rét 
folyamán sajtórendőri vétség cimén vád­
lottként állott a szegedi büntető bíróság 
előtt. A vád abból áldott, melyre „lapunk 
barátai hívták fel az ügyészség figyelmét, 
hogy a Hegyi Antal által irt „Rósz pénz­
viszonyok“ cimü cikkben politizálás 
foglaltatik. A kir. törvényszék nem oszt­
ván „lapunk barátainak“ és az ügyész ur 
véleményét, a közgazdasági tartalmú cik- 
ben politikát nem látott s igy kiadónkat 
a vád alól felmentette. Azonban minden 
esetre korai lesz örömünk, meit „lapunk 
barátai“ fognak ismét gondoskodni egy 
k s kellemetlenségről. De ez az emberi 
gyengeség nem aggaszt bennünket, mert 
a bíróság igazság erzetebe vetett hitünk 
szilárd, megingatathatlan,

_ A pálinka Hivatalos adatok
szerint az 1907 évben 363 millió 547;223 
liter pálinkát ivott meg a magvar nép s 
ezért összesen 545 millió 320, 930 koronát 
fizetett ki. Ebben az összegben nincs 
benne a bor és sörfogyasztás, csak a 
pálinka. Kevesebb pálinkát emberek !

— Uj 20 koronás bankjegyek Az 
osztrák-rnagyai bank 1900. március 31-én 
bocsátotta forgalomba a most érvényben 
levő 20 koronás bankjegyeket. A sok 
hamisítás miatt a bankjegyek bevonatnak 
s június hó 22-én bocsájtják forgalomba 
az uj 20 koronás bankjegyeket.

Pagliano Sirup. Az egyedüli valódi 
világoskék Girolamo Pagliano védjeggyel 
ellátót Pagliano-Sirep kiválóságát igazolja 
ama tény, hogy ez?n különbséggel mint 
legjobb vénrsztitoszer, Pagliano Sirup, fo­
lyékony és fioralakban 1338. óta sok ezer 
családnál eredmény esc bevált, Kitűnő, 
orvosi rendelésre envhén működő hashaj­
tószer, mely a székrekeeést és annak 
hátrányos következményeit megszünteti 
s vértisztóan hat. Rendelések cimzendők: 
Girolamo Pagliano tanárhoz, Florencz (A 
11. )via Pandolfmi.

— Vizsgálatok sorrendje a csongrádi 
állami elletni és gazdasági népiskolánál 
1907—8. tanév, a) Külterületen. Junius 
hó 2-án Szántó cimü iskola Szent Imre 
cimö iskola, Szent István cimü iskola,

Szent Erzsébet cimü iskola. Junius hó 
3-án. Szent László cimü iskola, Gyój.i 
cimü iskola Szőlők közötti cimü iskola 
Bokrospart cimü iskola. Junius hó 4-én 
Márnái réti cimü iskola, Nagyréti cimü is­
kola. Junius hó 6-án. Gazdazági fut- és 
leány népiskola. b> Belterületen. I. Római 
katholikus hittanból. Junius hó 9-én. 
Központi L, II., III. 0 és III. b) liu 
osztály. Központi I., II., III. a) és III. b) 
leány osztály. Junius hó 10-én. Központi 
IV. a), IV. b) és V. fiú osztály. Központi 
IV. a), IV. b) V. leány és VI. vegyes 
osztály. Junius hó ll-éu. Sip-utcai I., II., 
III. fiú osztály. Sip-utcai L, II., III., 
leány osztály. Junius hó 12-én. Kereszt-téri 
L, II., fiu-, L, II. leány osztály Piroská­
vá rosi I. és III.—IV. vegyes osztály. 
Junius hó 13-án. Belvárosi I. és II. 
vegyes osztálv. Junius hó 14-én. Refor­
mátus tanulók hittann. Izraelita tanulók 
hittana. II. Közismereti tárgyakboól. Juni­
us hó 15-én. Központi IV. a) fiu osztály. 
Sip-utcai II. fiu osztálv. Junius hó 16-án. 
Pirrskavárosi I. III.—IV. vegyes osztály. 
Belvárosi 1. és II. vegyes osztály. Kereszt­
téri I. és TI, fiu osztálv. Kereszt-téri I.és 
TI. leánv osztálv, Junius hó 17-én. Sip 
utcai I. HL—IV. vegyes osztály. Sip-utca 
I. és IT.leány osztálv. Sip-utcai III. leánv 
osztálv.Központi I.fiu és T . leány osztály. 
Junius hó 19 én Központi II. fiu és II. le­
ánv osztály, Központi III. a) és III. b) 
leánv osztálv, Központi ITT. a) és III. h) 
és IV. b) fiu osztálv. Kisegítő iskola I. 
és II. osztálya. Junius hó 20-án. Központj 
TV. a) és IV, h) leánv osztály. Központ1 
TTL a) és TIT. b) leánvosztáíy. Központi 
ITT. a) és TIT. b) és IV. b) fiu osztály. 
Kisegítő iskola I. és II. osztálya. Juniu< 
hó 20-án. Központi IV. a) és IV. b) 
leány osztálv. Központi IV. vegyes oszt. 
Központi V. fiu és V, leány osztálv. 
Junius hó 21-én. fialandó istenitisztelet. 
Évzáró ünnepélv. Bizonyitvánvok kiosztása.

510/1808. szám.

Hirdetmény.
Az 1908 évi házndólajstrom 1908. évi junius 

hé első napjától 1908 évi junius hó 9 napjáig a 
számtiszti hivatalban közszemlére tétetik, hol azt a 
hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s a »ok ellen 
azok. kik ezen adónemmel a mull évben is megróva 
voltak a lajstrom kitélének napjától, azok pedig, kik­
ezeli adónemmel megróva nem voltak, adótartozásai­
kat az adókönyvecskéikben történt bejegyzéstói szá­
mított 15 nap ' alatt felszólamlásaikat az elöljáróság­
hoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólalások figyelembe 
vétetni nem fognak. ______

444311908. sz.
Az 1908 évi IV. osztályú adólajstrom 1908 

évi junius első napjától 1908 évi lunius hó 9 nap­
jai" a számtiszti hivatalban közszemlére tétetik, hol 
azT a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s azok 
ellen azok, kik ezen adónemmel a mnlt évben is 
megróva voltak a lajstiOm kitételének napjától, azok 
nidig, kik ezen adónemmel megróva nem voltak, 
adótartozásaiknak az adókönyvecskéikbe történt be­
jegyzéstől számított 15 nan alatt felszólamlásaikat az. 
elöljárósághoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólalások figyelembe 
vétetni nem fognak.

81111908. sz.
Csongrád község külterületén és pedid Szarka 

Mháilyné kettőshalmi dűlőben lévő földjén, valamint 
Szőrfi Andrásnak a Mentett rétben a négy öles ut 
mellett lévő földién építendő 2 uj tanyai iskola felé­
pítése nyilvános árlejtés utján vállalatba adatik.

Az árlejtés a 11. jegyző hivatalos helyiségében 
1908 junius 11-én (szerdán) délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni.

Kikiáltási ár egy-egy iskolára 13.000 korona, 
bánnmpénz 1300 korona. Utóajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Csongrád község közházánál, úgy a hivatalos 
helyiségek, mint az alsó helyiségnek valamint a mag­
tárépületnek külső és belső pucolására a külső ré­
szeknek bemeszzlésére árlejtést hirdetek.

Az. árlejtés a II. biró hivatalos helyiségében 
1908 iIItiius 3-in délelőtt 9 órakor fog megtartatni. 
Kikiáltási ár 1000 korona, bánómpénz 100 korona. 
Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

2198/1908.
Az 1908 évi Il-oszt. kereseti edólajslrom 190S 

évi junius hó 1-ső napjától 1908 évi junius hó 9-ik 
napjáig a számtiszti hivatalba:! közszemlére tétetik, 
hol azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s 
az ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is 
megróva voltak a lajstom kitételének napjától 4, azok 
pedig, kik ezen adónemmel megróva nem voltak, 
adótartozásaiknak az. adókönyvecskéikbe történt be­
jegyzéstől számított 15 nap alatt felszólamlasaikst az 
elöljárósághoz benyújthatják.

Az elkésve beaeott felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak.

Fegyveradót fizet mindenki a birtokáBan lévő 
vadászatra használható lőfegyverek után úgyszintén 
azon fegyverek után, melyek családtagjai vadász cse­
lédjei, vadak gondozására és erdókeriiletek őrzésére 
alkalmazott cselédjei, valamint mező szőlő vagy er- 
dágazdaságban alkalmazott csőszök, pásztorok és er­
dőkerülők bvirtnkábnn vagy használatában vannak.

Mindenki köteles a birtokában levő s vadá­
szatra használható fegvverekel számszerűit bejelenteni 
1908. évi junius hóban a közsépi elöljáróságnál.

Aki évközben lép adóköteles fegyver birto­
kában, tartozik ezt a fegyverét a birtokába vételtől 
számított 8 nap alatt bejelonteni.

Azok, kik a törvény értelmében adómentes 
fegyverek birtokában vannak, kötelesek ezeket a 
fegyvereket az elöljáróságnak, arról szóló bizonyít­
vánnyal ellátni, hogy a bejelentett fegyverek adó­
mentesek.

A vadászati jery iráet b< jelentésük szintén 
1907 évi junius havában nyújtandók be, az adókö­
teles állandó lakására nézve illetékes járási főszol­
gabírónál.

Az aki adóköteles fegyverét, az adóalól elvon­
ja eltitkolja vagy az adóköteles lőfegyvereket a tör­
vényben meghatározó" eseteket kivéve vadászatra 
használja, az eltitkolt vagy adóalól elvont minden 
drb, fegyver után busz. koronától negyven koronáig 
terjedhető bírságot ta *ozik fizetni. A befizetett bir­
ságnak egyharmada a feljelentőt illeti.

Csongrád, 1908, május 29-8n.
Kovács Elemér,

jegyző.

Férfi nimiImS üzlet
Tisztelettel értesítem Csongrád és 
vidéke t. közönséget hogy itt cson-
g rá dón iskola utcza 7 szám alat

férfi-sz8:>d műhelyt
rendeztem he, almi a legdivatosabb 
szabású férfi ruhákat mérték szerint 
a lehető legjobb: n és csinosan kidol­
gozva igen jutányos áron készítek. 
Megjegyzem kívánom, hogy a di­
vatos szabást nem csongrádon ha­
nem Budapesten tanultam s hő ta­
pasztalataimat ezen a téren pedig 
Magyarország nagyobb városaiban 
sajátítottam el és igy a legkénye­
sebb igényeknek is minden tekin­
tetben képes vagyok megfelelni.

Amidőn ezen körülményt a t. 
közönség szives tudomására hozom 
arra kérem hogy b. bizalmával 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet 
kiérdemelni igzekezni fogok,

Kiváló tisztelettel
Varga József

férfi szabó.

Hirdetések
felvétetnek jutányos áron lapunk kiadó- 

hivatalában.

Magyarország* legfőbb söre a

„Kőbányai Dréher-sör“
Biliét Sámuelnél kapható. *rhedK°^I

naponta friss töltésű, leg­
jobb minőségű Koron« és
márciusi sör üvegekben és 

hordókban
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T, ^lelettel értesítem Csongrád vá- 
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21 én V Tisza-fürdőt meg

, , fürdőző t. közönség kén. 
ere a masszírozást úgy szintén - 
, yui — vágást is eszközlom

Elvállalom továbbá gyermekek es 
felnőttek

p úszás tanításai S U-

iii loyos arban lelentkezm lehet 
/. t. tní bármikor alulírott tűr do 
Mlőnél. A fürdés használata ru- 

u nélkül 24 fillér,, ruhával 40 
iilfér. Idényjegyek is kiadatnak. 

Ar ingyen iiirdŐ vasárnaponként 
megmarad.

Becse- pari lugast kei kiváló tisz­
telettel :

Szigeti Gyula
úszó mester.

^ W9 - — — . . - —

1 It (j Z l \ & 1 (» Y O <i V F V K. I> <)
vasúti illőm - , posta, távírda és telefon.

(I (i uM0, fonott 7U ---/ -lve,/oO , éü ,rol t,U»V máj. !C>, nejrt.M
1 ' ' speoziáüe gyógyfürdő szivbetegek részére
.* 1 ..............lioknal kö ís íőlcnyl lep seknél . égulak, az crmszlfi- és ki1 ' V , ; bánul ■ nil. Sápkór, érsse^nység, gdrvóly- .és angolkór, ál.rIZnos gyen
1 ' 1 8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -ni Radioskii tnsa só es szensavas vasas fonások, lies
H u fiirdöigozgotó^ég
f.í Paktust ki iua ra 1 -i.i
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*i % *- «a sí a v»ni ii v e k:
karialvii ki .uii száltillanak, izonnal bármily mennyi-légii 
term éiZcte: vegyileg legtisztább folyékony szénsavat
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iíághirü buziásftirdői szt nsavforrásokból #

OsG/di nem tévesztendő mesterségesen előál­
lított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Sürgönyeim -. Ki sthcrtr, Butit,sffc'rdé. Teleken 18. sz.limufllliiiiiiiL Sürgönyeim -. Rií strcrg8 nutKisms ««■ 11' ,v 1

BEKZINMOTOROK
trfizlokon.ol.iiok. íiliniozdonyök. gozeM-plugi |„k. iiratógej^J xironci .gnJT v^gépekRc- 

acélekék, teljes mulonibemidezésuk. tiil;i;iiiivi:ló rszkózök. slh., stb.
sieai

j||p Kívánatra szívesen küldünk árjeByzéket és költségvetést.

A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest
V., Váci-körűt 33.

í^omatott a kiadótulajdonos: Weis? Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.
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